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Ata da vigésima sétima sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e três. Aos vinte e nove dias 

do mês agosto, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa 

do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal 

de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Raimison 

Antônio de Abreu Santos e segundo secretário o vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro. O 

Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário 

que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, 

Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, José Belloni Nunes, João Raimundo de Barros Junior, Luiz 

Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Maria de Almeida Silva, Odinéia 

Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Ronny Vonn Corrêa de Freitas. Havendo número 

legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou o vereador Raimison 

Antônio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 0187/2023 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que 

encaminha o Projeto de lei que trata da abertura de crédito especial no orçamento vigente. Oficio 

GAB/PMI nº 188/2023 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que acusa o recebimento 

dos ofícios nº 429/2023 e 441/2023. Oficio GAB/PMI nº 189/2023 de autoria da Prefeitura 

Municipal de Itaituba que encaminha as leis devidamente sancionadas: Lei Municipal nº 

3.946/2023, Lei Municipal nº 3.947/2023, Lei Municipal nº 3.948/2023 e Lei Municipal nº 

3.949/2023. Oficio nº 030/2023 de autoria da Associação Pro Criação dos Moradores do Bairro 

Nova Miritituba – Distrito de Miritituba que solicita o uso da tribuna. Oficio nº 112/2023 de autoria 

do SINTEPP/Itaituba que solicita o uso da tribuna. Memo nº 019/2023 de autoria do vereador 

Rangel Cruz Moraes que justifica sua ausência na sessão do dia 28/08/2023. Memo nº 022/2023 

de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa que justifica sua ausência na sessão do dia 

28/08/2023. Portaria nº 281/2023 de autoria da presidência da CMI que designa o vereador 

Thiago Maciel Neves a se deslocar até a cidade de Belém/PA. Portaria nº 282/2023 de autoria da 

presidência da CMI que designa o vereador Rangel Cruz Moraes a se deslocar até a cidade de 

Belém/PA. O presidente concedeu o uso da tribuna ao senhor José Augusto, representante do 

SINTEPP/Itaituba que pediu apoio e providencias dos edis desta casa em relação as obras 

inacabadas em escolas estaduais no município, bem como outros problemas relatados. 

Prosseguindo foi concedido a tribuna ao senhor Fernando Cardoso, representante do Distrito de 

Miritituba, que falou sobre os problemas do mesmo pedindo apoio desta casa. Projeto para 

tramitação: Projeto de lei nº 061/2023 de autoria do executivo municipal que dispõe sobre 

adequação orçamentária no âmbito do município de Itaituba, para autorizar abertura de crédito 
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especial ao orçamento anual de 2023, que será acrescido na LOA 2023 e dá outras providências. 

GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Conrado Wolfring, comentou sobre o 

discurso do representante do SINTEP/Itaituba e realmente existem obras inacabadas nas escolas, 

pedindo providências do executivo municipal. Falou sobre os problemas relacionados a saúde no 

município e que ainda faltam médicos especialistas para atendimentos e mais uma vez pediu 

providências a respeito. Finalizou fazendo uma reflexão sobre a melhora na saúde para população 

e que necessita do apoio de todas as partes. Com a palavra a vereadora Odinéia Peres, iniciou 

agradecendo ao apoio do presidente desta casa a viagem que fez a Belém/PA para tratar de 

assuntos relevantes para o município. Disse que fez uma reunião com autoridades para tratar 

sobre o cadastramento dos autistas em Itaituba, uma vez que eles não têm os dados de quantos 

pacientes existem no município. Finalizou falando sobre obras que serão feitas nas comunidades 

da região do executivo e lamentou a morte do garimpeiro em uma ação no garimpo da região. 

Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, comentou sobre as ações de 

fiscalização dos órgãos ambientais na região e a morte de um garimpeiro. Disse que sempre 

levantou a bandeira da legalização da atividade garimpeira e que o governo federal não quer 

resolver esse problema. Falou sobre as operações pelos órgãos de fiscalização e que algumas 

foram bem violentas causando a morte de pessoas importantes e mesmo assim nunca pararam. 

Comentou sobre o discurso do representante do SINTEP e que é fácil ser resolvido, basta pedir 

informações diretamente para a prefeitura municipal em relação as obras e tudo mais. Com a 

palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, parabenizou o senhor Felipe Cardoso pelas 

reivindicações para o distrito de Miritituba e comentou sobre os problemas no mesmo, sendo que 

se precisa resolver o mais rápido possível. Disse que já está sendo feito o abastecimento de água 

no Distrito, no entanto não está sendo feito corretamente e que cada poço artesiano sai a 170 

mil reais para a prefeitura pagar e a empresa que faz é do prefeito. Disse que ainda dá tempo de 

fazer uma obra de qualidade no distrito, basta apenas o prefeito municipal querer. Com a palavra 

o vereador Luiz Felipe Marques, falou sobre um jovem jogador que fará um teste no Clube do 

Vasco e que o mesmo não tem apoio financeiro, pedindo que ajudem esse jovem a realizar esse 

sonho. Falou que as viagens dos vereadores a Belém/PA são muito importantes pois trazem 

demandas e citou a questão dos autistas que não estão cadastrados em Belém. Comentou sobre 

as ações ambientais na região e a morte do garimpeiro, deixando seu repudio e críticas aos 

governos municipal e federal, pois acredita que eles são os verdadeiros culpados. Com a palavra 

o vereador Ronny Freitas, lamentou a morte do garimpeiro em uma operação do IBAMA, deixando 

seus pêsames a família do mesmo. Fez duras críticas a essas ações que causam prejuízos para o 

município e região. Disse que existe um político que já foi vereador três vezes prometendo que 
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resolveria a questão dos garimpeiros. Disse que esse mesmo se elegeu deputado com essa 

bandeira e nunca fez nada pelos garimpeiros da região e lembrou que o mesmo foi eleito pela 

direita na onda bolsonarista e que hoje está em um partido de esquerda que apoia o atual 

presidente. O presidente concedeu o uso da tribuna ao senhor Giliard Vaz, representante da 

Empresa Equatorial, que falou sobre as demandas e projetos que estão fazendo no município e 

região. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, parabenizou o senhor Giliard Vaz, 

Equatorial, pelos esclarecimentos a respeito da empresa e das obras no município e região. Falou 

sobre as criticas ao governo municipal em relação a gestão e conclusão das obras. Disse que 

sempre vê coisas boas na atual administração e sempre procura resolver de forma pacifica. Em 

seguida comentou sobre sua viagem a Belém e as reuniões e demandas que teve na capital. 

Finalizou lamentando a morte do garimpeiro deixando seus pêsames a família. Com a palavra a 

vereadora Antônia Pereira Farias, comentou sobre as denúncias do senhor Jose Augusto em 

relação as obras do governo do estado e sugeriu a convocação do diretor da 12ª URE, senhor 

Jose Ribamar, para esclarecimentos das obras nas escolas no município. Falou que existem sim 

problemas no município e que não é com críticas que serão resolvidos, tem que encontrar 

soluções e não viver falando mal. Disse que o gestor municipal está disposto a ajudar e resolver 

os problemas nas obras das escolas e que ir acompanhar essa demanda. Finalizou falando da 

morte do garimpeiro, lamentando essa situação e deixando seus pêsames a família do mesmo. 

O presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos, colocada em 

discussão e votação a sugestão foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento 

nº 367/2023 de autoria do vereador Raimison Antônio de Abreu Santos, requer do executivo 

municipal a manutenção da pavimentação asfáltica da Avenida Haroldo Veloso, perímetro entre 

as travessas Carlos Roberto C. Furtado e Manoel Ferreira de Sousa, Bairro Boa Esperança. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 368/2023 de autoria da vereadora Antônia Pereira 

Farias, requer do executivo municipal a implantação de uma faixa elevada na frente da escola de 

futsal Filhos de Ita no antigo Clube Porto Seguro. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

369/2023 de autoria dos vereadores Etevaldo Pereira Lima e Thiago Maciel Neves, requerem do 

deputado estadual Wescley Silva Aguiar, que viabilize a realização do curso de Tecnologia em 

Gestão Pública na Câmara Municipal de Itaituba. Aprovado por unanimidade. Pedido verbal de 

autoria do vereador Ronny Vonn Freitas que requer aprovação de moção de pesar para família 

do senhor José Garcia Vieira, garimpeiro morto em uma ação de fiscalização ambiental na região. 

Aprovado por unanimidade. Pedido verbal de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer 

a presença do diretor da 12ª URE/Itaituba para uma reunião com os vereadores nesta casa de 

leis. Aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por 
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encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa 

diretora assinada. Eu...................................................., Raimison Antônio de Abreu Santos, 

primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

   Dirceu Biolchi                                          Luiz Felipe Marques Cordeiro  

       Presidente                                                         2º Secretário  


